

办理结果：B

是否同意对外公开：是

濮阳市教育局文件

濮教函〔2025〕16号

签发人：葛 磊

濮阳市教育局 关于对市政协九届三次会议第469号提案的 答 复

于立刚委员：

您提出的关于“统筹职业教育、高等教育、继续教育协同发展”的提案收悉。现答复如下：

首先感谢您对我市教育发展问题的关心。

职业教育、高等教育、继续教育是我国教育体系的三大重要支柱，在推进中国式教育现代化进程中各自发挥着独特的功能。2022年10月，习近平总书记在党的二十大报告中创造性地提出，“统筹职业教育、高等教育、继续教育协同创新”。这是党中央对办好人民满意的教育做出的重大决策部署，是新时代

加快建设高质量教育体系、加快建设教育强国的时代命题。党的二十大以来，我市深入贯彻党的二十大精神，认真落实国家、省安排部署，推动职业教育、高等教育、继续教育协同创新发展，取得了明显成效。

一是职业教育办学能力显著增强。全市 12 所中职学校在校生达到 2.8 万余人，创建河南省职业教育“双高”工程学校 3 所（高水平职业学校和高水平专业群）、河南省标准化学校 10 所、河南省示范性专业点 8 个、河南省现代学徒制示范点 3 个、濮阳市优质专业群 5 个。近三年，我市学生参加中职技能竞赛获得国家级奖励 6 个、省级奖励 500 余个。

二是高等教育发展取得突破性成就。全市普通高等专科学校达到 4 所，独立本科濮阳工学院今年有望正式设立，普通高等教育在校生达到 45000 余人，濮阳职业技术学院为河南省高水平高等职业学校和高水平专业建设单位。

三是继续教育网络进一步完善。成立濮阳开放大学（濮阳社区大学、濮阳老年大学）和 5 所县级开放大学。开展高等学历继续教育校外教学点备案年检抽检，规范 8 个校外教学点办学行为。

下一步，市教育局将深入贯彻党的二十大及二十届三中全会精神，认真落实《教育强国建设规划纲要（2024—2035 年）》规划部署，充分发挥统筹教育发展职能作用，进一步推动职业教育、高等教育、继续教育协同创新发展，努力建设泛在可及的终身教育体系，加快建成教育强市。

一是着力推进职业教育产教融合、职普融通。实施濮阳市中等职业学校产教融合特色专业群建设工程，促进中职学校进一步优化专业结构和资源配置，提升专业与产业的契合度。紧密对接我市现代化产业体系，聚焦“6+20”重点产业链群，围绕提升关键办学能力、改革人才培养方式、增强服务发展能力等主要任务，引导全市中等职业学校每校紧密对接1个重点产业，重点建设1个专业群，到2027年，全市培育建设一批紧密对接产业、区域特色鲜明、产教深度融合的特色专业群。支持中职学校举办职普融通综合高中试点班，探索建立根据学生禀赋意愿自主选择中等职业教育或普通高中教育的有效途径，拓宽学生成长成才通道。

二是着力推动高等教育上层次、上水平。根据省政府关于高等学校管理职责的分工，高等院校教育教学管理工作由省教育厅负责。市教育局将认真落实市委市政府建设教育强市决策部署，向市委、市政府提出高校战略布局规划意见，集中力量完成濮阳工学院申建本科工作，支持濮阳医专申建医学类本科高校，协助省教育厅做好我市高等院校相关工作，支持各高校结合自身实际找准定位、提升水平、办出特色。

三是着力完善继续教育体系。通过年检规范高等学历继续教育校外教学点管理，落实职业院校学历教育与培训并举法定职责高质量开展职业技能培训，建立城乡一体的县（区）社区教育学院、乡镇（街道）社区学校、村（社区）教学站（点）三级社区学习中心网络，着力构建人人皆学、处处能学、时时

可学的终身学习服务体系。

衷心感谢您对教育工作的关心和支持，诚挚希望您继续关注支持我市教育事业的发展。

2025年5月27日

(联系人：孙兴营 电话：8991718)

抄送：市政协提案委（2份），市委市政府督查局（2份）。

濮阳市教育局办公室

2025年5月27日印发

